

# 济宁市“情暖万家”慈善救助活动启动

## 列支善款1500多万,救助4.47万户困难群众



本报济宁12月28日讯(记者 晋森 通讯员 路笃书) 2024年元旦、春节期间继续在全市开展以“慈善助困解民愁,温暖和谐进万家”为主题的“情暖万家”慈善救助活动,全市慈善总会组织计划列支善款1549.84万元,对4.47万户困难群众实施物资救助或现金救助,把党和政府的关怀和社会各界的温暖送到困难群众的心坎上,帮助解决困难群众生活难题,确保他们温暖过冬温馨过节。

此次“情暖万家”慈善救助活动,全市范围内因大病、重残、自然灾害、意外事故等原因造成家庭困难、尚未纳入低保范围的城乡

困难家庭,脱贫享受政策户、监测帮扶对象、困难老人、孤困儿童、事实无人抚养儿童等均可申请救助。其中,市直困难职工家庭由市直单位在入户调查的基础上确定拟救助对象,填报相关审批表,汇总相关证明材料后,报市慈善总会审批。资金配套项目按照县(市、区)情暖万家实施方案所规定的救助程序自主实施。

《方案》要求,各级慈善总会树立全市“一盘棋”思想,切实加强组织领导,摸清困难群众需求底数,统筹安排好各救助项目,及时足额列支救助款物,有针对性地开展好专项救助,做到精准救助、精准帮扶,有效解决困难群众生活难题。市慈善总会下拨资金,用于扩大困难群众救助数量,不得冲抵县(市、区)计划列支资金。所有救助款物务必于2024年春节前全部发放到户。



捐助活动现场。

## 济宁能源跃进港以思政工作推进港口高质量发展 思政赋能增强“跃进”发展动能

思想政治工作是党的优良传统,鲜明特色和突出政治优势。济宁能源跃进港打造了“悦来跃爱”思政工作品牌,强化职工与企业情感链接,实现了港口吞吐量逐年攀升、贸易额屡创新高,集装箱发运量翻倍增长的良好态势。

### 抓思想引导 筑牢忠诚信仰

以企业文化建设赋能,必须突出思想政治工作的政治性。跃进港坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,引导干部职工与党同心同德。

“每次到班组到前沿宣讲党史、党的精神谱系、企业文化内涵时,我觉得不仅仅是传播红色力量,也是在

内化成长,而我始终以为党工作为荣。”该港党群工作人员许国春说。

跃进港联动企业党组织、各部门、党务工作者、党员、职工,组建“113”学习体系,以理论学习中心组引领,以主题党日活动夯基,常态化开展党务微课堂、“党的理论进班组”宣讲等活动,打通了从理论力量转化为生产力量的最后一米。正是基于实践讲理论,跃进港党员在山东省水利系统、济宁市、市国资国企系统等层级微党课宣讲中屡屡获奖。

### 抓情感融合 浓厚家园文化

职工对企业的融入就如人对家的融入一样,要给他温暖,给他力量,

助他成长。两年来,跃进港开展了3期次的“我为职工办实事”,30多件职工关心的、关注的事项被妥善解决后,近日企业再次发布“为民清单”征集令,一问过去事项办理满意度,二问现在有无急难愁盼的事,三问企业发展意见建议。

“只要心齐,力就能聚,发展的合力就形成了。”跃进港党群工作负责人宫铭表示,以后跃进港将常态化坚持“问需于民 问计于民”,形成职工与企业发展共同体,找准依靠职工发展支撑点,实现职工幸福与企业发展的同频共振。

### 抓队伍活力 激发主体意识

最好的思想政治论文是要靠发

展之笔写出来。“今年4月,跃进港临港国际智能制造基地项目启动,标志着港产融合发展阶段启动。一期项目达产后可实现钢材加工量260万吨,实现营收300亿元。”跃进港党组织负责人李继春对发展前景充满信心。

企业发展势头强劲,职工干事信心充足。跃进港锚定发展,不断强化服务,优化流程,提升技术,年内完成定制化物流方案37条,首次实现太行钢铁焦炭配送、钢卷运输“钟摆式”物流,成功开发钢板、铝棒等新业务,集装箱、散货、件杂货运输量均稳中有升。

2023年跃进港多点开花:顺利

创建成市级园林企业、省级园林企业、省级健康企业;通过“交通运输企业安全生产一级标准化”评审,成为济宁内河首家通过该评审的港口企业。职工在多项市级以上演讲、征文、书画、足球等活动中榜上有名,其吊机团队更是包揽了2023年济宁市“我是状元”职工职业技能大赛码头吊机项目前三名,打响了“跃进品牌”名号。

只有持续春风化雨,才能长久暖人暖心。后续,跃进港将持续打造“有态度”“有厚度”“有温度”思想政治工作模式,让“悦来跃爱”思政品牌为京杭大运河复兴与繁荣吹去和谐清风。(济宁能源跃进港 孟冉)

# 浅议国企思政教育与党建工作协同发展路径分析

国企思政教育与党建工作的开展能够奠定党组织执政的良好基础,思政教育与党建工作的协同开展,能够凸显思政教育与党建工作的优势作用,建构合力。思政教育开展基层员工、党群、干群工作,党建工作强化廉政、干部团队、党组织的建设,可以实现其思想或心灵的净化,让其建构正确的价值理念和思想道德,从而有助于国企的高质高效发展。

### 1、一致推进,实现互利互惠效应

国企思政教育与党建应确保一致性,开展党建工作可以奠定良好的思政教育基础,为思政教育的开展实现党建工作效率和质量的提升,确保培养的党员干部有担当和干净。两者的一致推进、

彼此推动和相互渗透,有助于国企发展目标的实现。因为思政教育跟党建工作都具备独立性特点,为了防范两者统一的表面化或肤浅化,应全面兼顾一系列要素,确保思政教育与党建工作的统筹协调,确保两者密切统一。国企应基于党建引领组织思政教育,且通过组织思政教育,把控党员干部的思想状况,对党建工作成效进行评价,确保两者的联动组织。当思政教育存在困难的情况下,党建工作应激励党员干部凸显模范效应,敢于担当,引导思政教育解决难题,助力思政教育的组织。

### 2、完善不足,提升两者协同发展水平

思政教育与党建工作的协同发展需

要基于问题导向,进一步分析两者协同存在的不足,从而在协同中紧紧围绕不足之处,探究思政教育与党建工作暗含的问题,提升两者协同发展水平。一是完善思想观念缺乏的不足。从思想上指引国企党员干部和领导,主动组织思政教育与党建工作协同发展的会议活动,要么是组织培训或教育,进一步明确两者协同开展的意义,构建两者统一的考核以及检查制度体系,以有效监督两者的统一,像是健全考评制度体系等,界定国企领导跟党员干部的职责所在,加速思政教育与党建工作统一。二是完善党建太过形式化的不足之处。应进一步分析党建工作开展不力的因素,以问题为向

导,精准地处理问题,且落实台账管理,界定问题处理职责人员,设计问题处理的时限,对问题处理环节进行跟踪和记录,确保加强监管,真正完善不足之处,有效统一思政教育与党建工作。

综上所述,国企思政教育与党建工作的协同开展是助力国企思政、党建工作以及发展的关键途径,相关人员需要高度重视,推动两者在各个环节的统一,立足于优势互补,完善各自工作面临的不足之处。不过,国企思政教育与党建工作的协同开展还应跟企业发展现状相吻合,从而提升协同发展的实效化,防范存在形式化的协同发展问题。(兖矿能源集团有限公司兴隆庄煤矿 张哲)

# 济宁市卫生健康委强化公务员平时考核助力健康济宁建设

本报济宁12月28日讯(记者 李锡巍) 济宁市卫生健康委严格落实市委、市政府各项要求,倡树“严真细实快”工作作风,坚持以开展公务员平时考核为抓手,细化评价指标,丰富考核方式,突出结果导向,推动形成干在平时、比在平时的良好机制,激励引导委机关各科室比学赶超,履职尽责,担当作为,健康强市建设迈出新步伐。

一是医疗综合服务能力持续登峰。西苑医院济宁医院成功入选第五批国家区域医疗中心建设项目。市公共卫生“五大中心”年内将全部启用。公立院高质量发展取得新成效,在2021年度全国三级公立医院绩效考核综合评价中济宁市总分全省第一,市第一人民医院、济医附院均达到A级

别及以上等次;山东省戴庄医院居全国三级精神专科医院第八名。二级综合医院绩效考核居全省第二位,两家医院进入全国前五名。

二是托育工作全国领先。在全省率先出台托育机构标准体系,创新实施国有企业领办等6种建设模式,以全国第一的成绩入选首批国家婴幼儿照护服务示范城市,全国“一老一小”现场交流会、全国婴幼儿照护服务示范城市现场交流会在济宁市召开。4个县市区入选省级婴幼儿照护服务示范县,全省最多。

三是公共卫生服务体系不断完善。构建“1+10+N”社会心理服务体系,在全国创新制定心理健康服务规范标准,济宁市和10个县心理健康中心均高标准运营,建成2201处“心灵驿站”,有关经验全国推广。全省疾控中心改

革试点暨标准化建设推进会在济宁成功举办,市疾控中心和任城区等4个县市区疾控中心成功纳入省级改革试点。省级及以上慢性病综合防控示范区全覆盖。省级、市级健康企业数量均居全省第一。

四是深化医改成效显著。鱼台县成功入选全省深化医改真抓实干成效明显县。全面推进紧密型县域医共体建设,全市确立的18个县域医共体全部实现“八统一”管理,达到紧密型标准,提前完成省定、市定目标。县域医共体内牵头单位和成员单位全部接入市县级分级诊疗平台,实现远程医疗全覆盖。

五是中医药传承发展稳步推进。国家中医药综合改革示范区建设任务完成率位居全省第二,曲阜市成功入选全省国家中医药综合改

革示范区“揭榜挂帅”改革项目。23个专科进入第三批齐鲁中医药优势专科集群方阵。泗水县圣土农林等3个项目入选山东省中药材生态种植基地创建单位。“1+N”中医药文化品牌矩阵获评首届齐鲁中医药文化优秀研究成果一等奖,“儒医护幼”典型做法获省卫生健康委表扬推广。

六是基层医疗卫生服务能力显著增强。25个乡镇卫生院(社区卫生服务中心)改造项目顺利完成,遴选12家基层医疗机构深入推进“县域服务次中心”建设,建成55家基层医疗特色专科,新增96家“专家基层工作室”,中心村卫生室100家。推进落实家庭医生服务六拓展三延伸,家庭医生服务系统签约率全省第一。汶上县、邹城市成功建成全省首批“三减控三高”特色项目县市区。

七是重点人群健康服务水平不断提升。在全市全面推开免费孕妇产前筛查项目。农村和城镇低保适龄妇女“两癌”覆盖率达95.53%,超额完成省定目标。健全老年健康支撑体系,全市两院齐全医养结合机构共80家,全省第三;全市65岁及以上老年人接受医养结合服务率89%、全省第一。

八是健康济宁建设全面提速。高分通过国家卫生城市复审,有关经验全国推广。新创建泗水、微山、鱼台3个国家卫生县,实现国家卫生县全覆盖。深入开展“互联网+医疗健康”示范市活动,在全国率先实现手机端查询患者住院病历等信息。2023年全国地级城市卫生健康信息化发展总指数,济宁市排名地级市全国第十、全省第一。